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выход крахмала на 1,7 т/га и обеспечивала самую высокую в опыте 

урожайность (50 т/га). 
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ЕНЕРГОЗБЕРІГАЮЧІ ТЕХНОЛОГІЇ В  

РОСЛИННИЦТВІ: ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

 

Рослинництво є однією з пріоритетних галузей національної економіки 

України, спрямоване на забезпечення продовольчої безпеки держави. 

Природно-кліматичні та ґрунтові умови районів вирощування в цілому 

сприяють отриманню високих врожаїв сільськогосподарських культур, що 

разом з географічними, транспортними та соціальними чинниками визначає 

оптимальне розміщення переробних підприємств. Водночас упродовж 

тривалого часу потенціал продуктивності сільськогосподарських культур 

використовується неповністю, оскільки їх урожайність у 2 – 3 рази нижча, ніж у 

розвинених країнах, що зумовлює високу енергомісткість виробництва.  

Стрімке зростання ціни на енергоносії впродовж останнього часу, 

спонукає вітчизняних товаровиробників впроваджувати енергозберігаючі 

технології виробництва аграрної продукції [1, с. 3]. Крім того, погіршився стан 

сільськогосподарських земель в зв’язку з використанням великої кількості 

мінеральних добрів, засобів захисту рослин, порушенням технології їх 

застосування, інтенсивною обробкою ґрунтів [4, с. 109]. 

При недотриманні вимог технології, погіршенні якості робіт, ускладненні 

погодних умов знижується урожайність та зростає енергомісткість виробництва 

http://agriculture.by/news/apk-belarusi/belorusskij-kartofel-smogut-postavljat-v-es
http://agriculture.by/news/apk-belarusi/belorusskij-kartofel-smogut-postavljat-v-es
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сільськогосподарських культур на 16,2 – 42,1 % [2, с. 184]. 

Енергозберігаючі технології успішно застосовуються в різних 

агрокліматичних умовах: від холодних регіонів до гарячих тропіків, 

посушливих зонах і зонах надмірного зволоження. За технологією нульового 

обробітку обробляється близько 100 млн га, серед яких 84 % площ знаходиться 

на американському континенті. Лідерами по застосуванню технологій 

енергозберігаючих технологій в рослинництві є США, Аргентина, Бразилія, 

Австралія, Канада. Тільки за нульового обробітку як найбільш ефективної та 

економічної формі даної системи в цих країнах обробляється відповідно 

28,4 млн, 18 млн, 17,3 млн, 12 млн, 7,1 млн га. Паралельно з широким 

освоєнням енергозберігаючих технологій в рослинництві відбувається розвиток 

промислового сектора, що спеціалізується на виробництві грунтообробного і 

посівного обладнання, збиральної техніки для енергозберігаючих технологій, і 

скорочення виробництва плугів, які не знаходять попиту на ринку [5, с. 6 – 7]. 

У країнах Євросоюзу розвиток енергозберігаючого рослинництва дещо 

обмежено. Головним лімітірущім фактором виступають субсидії, які 

отримують сільгоспвиробники. Користуючись державною підтримкою, 

фермери Євросоюзу можуть без втрат здійснювати виробництво 

сільськогосподарських культур, використовуючи різні агротехнології, в тому 

числі і традиційні. Сильна деградація грунту в Європі через ерозії і ущільнення 

охопила 157 млн га (16 % від площі всієї Європи) [5, с. 7]. 

Стратегія розвитку сільського господарства Євросоюзу спрямована на 

глобалізацію і зменшення дотацій та розширення вимог щодо захисту 

навколишнього середовища, що в свою чергу необхідно для того, щоб фермери 

стали більш конкурентоспроможними на ринку за рахунок зниження витрат на 

виробництво і використовували техніку, яка захищає навколишнє середовище і 

в першу чергу ґрунт. Реалізація даної стратегії передбачає перехід від 

традиційного землеробства до енергозберігаючого [5, с. 8]. 

На даний час більшість країн світу трактує енергозберігаючу технологію 

як нульову систему обробки ґрунту. Наразі в різних країнах світу за даною 

технологією обробляється близько 100 млн га, що складає близько 12 % усіх 

сільськогосподарських угідь [3, с. 130]. 

Енергозберігаючі технології виробництва продукції рослинництва 

включають послідовність операцій, підібраних так, щоб витрати всіх ресурсів 

(паливно-мастильних матеріалів, насіння, добрив, гербіцидів, праці) були 

оптимально необхідними на одержання запрограмованого рівня урожайності. 

А також застосування оранки та використання системи машин та знарядь, 

призначених для мілкого обробітку ґрунту (10 – 12 см) з використанням машин 

нового покоління, що забезпечують скорочення сукупних витрат енергетичних 

ресурсів та витрат праці. 

Основні складові енергозберігаючих технологій виробництва продукції 

рослинництва представлено на рис. 1. 
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Рис. 1. Складові енергозберігаючих  

технологій виробництва продукції рослинництва 
Джерело: авторська розробка 

 

Отже, енергозберігаючі технології виробництва продукції рослинництва 

визначаються як комплекс взаємопов’язаних операцій, що забезпечують 

мінімум енергетичних витрат з розрахунку на одиницю продукції. Із 

застосуванням енергозберігаючих технологій виробництва 

сільськогосподарських культур енергія, що накопичена в урожаї, зростає 

більшими темпами, ніж енергетичні витрати. 
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